



## 标题新闻

香港警方通缉 19 名涉嫌干犯香港国安法罪行人士

香港学生在国际物理及数学奥林匹克竞赛中取得佳绩

澳门 11 个部门和 11 个社团共同落实预防基孔肯雅热和登革热

澳门特区立法会选举管理委员会加紧筹备多项工作

中国国民党通过党主席选举办法 9 月 18 日投票

2026 年台湾县市长选举 国民党可能礼让民众党三席



## 香港发布营商环境报告

香港特区政府 30 日发布《香港营商环境报告》指出，世界正处于百年未有之大变局，香港正在砥砺前行，积极创新寻求突破，香港的核心竞争力稳固，新的优势正在形成。

香港特区政府财政司司长陈茂波当日在新闻发布会上表示，香港经济呈现稳步向好态势，第一季度经济增长 3.1%，第二季度预计保持增长势头。他说，香港国安法的实施让城市重建安全稳定的环境，不仅保障了市民大众的权利和自由，同时让

香港成为全球投资的安全港。

报告指出，全球各地正积极对外寻求投资机遇，全球资金将重新配置，香港能协助各国分散风险，吸引资金、企业、人才来港。特区政府会继续主动识变、应变、求变，创造更好的投资和营商环境，适时采取不同政策措施，支援企业应对挑战。

报告还列举多项数据，认为企业对香港充满信心：2024 年有香港境外母公司的驻港公司达 9960 间，按年增加约 10%。截至去年年底，香港的资产及财富管理业务

总值约 35.1 万亿港元。截至今年 3 月底，注册基金数目达 976 个，按年录得超过 440 亿美元的资金净流入，增长 285%。

报告强调，特区政府会以底线思维管理好各类风险，全力提速推动经济稳中求进，积极融入国家发展大局，同时保持高度国际化，强化区域和全球协作，发挥作为国内国际双循环重要节点的角色，和商界一起积极参与和推动共建“一带一路”以及粤港澳大湾区建设等国家战略。



## 财政司司长陈茂波：香港经济韧性强劲

香港特区政府财政司司长陈茂波 27 日表示，随着国际政经环境转变及科技迅速变革，香港经济持续转型升级，整体竞争力和吸引力正不断增强。即将公布的今年第二季本地生产总值预估数字可望持续上升势头，这将是连续第十个季度增长。

陈茂波当日发表网志表示，尽管外围环境纷繁复杂，但香港经济展现出强劲韧性，即将公布的第二季本地生产总值的预估数字，受出口活动、整体投资和私人消费带

动，上升势头可望持续。

他说，随着经济保持动力，资金持续流入、股市向好及楼市回稳，加上特区政府大力推动盛事活动、高增值旅游，都为私人消费和市场气氛带来一定支持。香港 5 月零售销售量录得 14 个月以来首次同比增长，显示消费市场已呈初步回稳迹象，估计 6 月份数字也审慎乐观；综合而言，已连跌四季度的私人消费，在今年第二季可望止跌回升。

陈茂波表示，特区政府

过去一段时间全力全速发掘经济新增长点，大力支持科技创新科技的发展，正是希望抓紧科技创新带来的发展，通过吸引更多企业落户及本地企业的扩张，创造更多优质和高技术的就业岗位，同时对其他类型工作岗位的需求提供支持。与此同时，特区政府致力开拓更多海外新市场、寻找新的合作伙伴、发展供应链管理中心等，让香港可灵活把握发展机遇。

## 香港旅发局：上半年访港旅客约 2400 万人次 同比升 12%

香港旅游发展局 26 日公布数据，今年上半年（1 至 6 月）访港旅客总计约 2400 万人次，同比上升 12%。今年 6 月约 348 万人次访港，同比上升 11%，其中内地旅客约 261 万人次。

数据显示，今年上半年访港旅客量稳步增长，内地旅客约 1780 万人次，同比增加 1 成；非内地旅客约 584 万人次，同比上升 17%。其中，来自日本、韩国及菲律宾等短途客源市场的访港旅客量均同比上升 25% 或以上；而在长途市场中，澳大利亚旅客数量增长较为显著，同比增长 33%。

香港旅发局日前推出全新夏季主题推广“香港盛夏派对”，联合本地业界向旅客及市民送上超过 150 项夏日礼遇及消费优惠，刺激盛夏消费。



## 澳门文化及医疗界活动筹备委员会成立

由澳门文化界联合总会及澳门医务界联合总会筹组的“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年系列活动”文化界活动筹备委员会、医疗界活动筹备委员会成立启动礼 7 月 30 日举行。澳门特区政府社会文化司司长柯岚、澳门中联办宣文部部长万速成、澳门特区文化局局长梁惠敏、卫生局局长罗奕龙等出席启动礼。

梁惠敏致辞表示，文化和医疗范畴紧密配合国家和

特区整体安排，开展一系列主题鲜明、内涵丰富的活动。包括举办纪念抗战胜利 80 周年主题展览及专题研讨会，深挖叶挺将军、冼星海先生等历史人物事迹，支持文化界开展各种形式的文化创作。医疗范畴挖掘医疗界的抗战救援事迹及人物经历等，增强社会特别是青年一代对国家历史的认同感与责任意识，筑牢社会认同根基。

“文化界活动筹备委员会的成立，是以文化之名表达对先烈的缅怀、对和平的

坚守。”澳门文化界活动筹备委员会主席李自松表示，澳门文化界以“小城大历史”的叙事视角，将抗战精神转化为可感知、可参与、可传播的文化实践，将红色题材文艺作品的创作作为“爱国爱澳”核心价值传承的精神养分，让红色基因真正融入澳门的城市血脉与青年成长。

澳门医疗界活动筹备委员会主席陈亦立表示，传承“红色医生”的精神火炬，用专业守护健康，用行动告慰英灵，用担当服务国家。



## 台湾中南部县市持续遭遇强降雨

受低压带西南气流与台风“竹节草”外围环流影响，台湾台南市、高雄市、屏东县等中南部县市自 28 日起普降大雨，多地宣布停课。

台湾气象部门 28 日起持续发布暴雨特报，且 29 日入夜后西南风进一步增强为西南气流，雨势加剧。受持续强降雨影响，嘉义县阿里山等 5 乡、高雄市六龟等 5 区、屏东县雾台等 8 乡 30 日宣布停止上班上课，台南市则宣

布恢复正常上班上课。

自 28 日凌晨起，台湾中南部县市多处出现积水，部分道路一度无法通行，有区域一度停电。嘉义县阿里山森林游乐区等多处旅游景点关闭。

台当局行机构 29 日宣布成立“云嘉南灾后复原前进指挥所”，跨部门组织协调救灾等事宜。

据台气象部门 30 日最新天气预报，苗栗以南及东南

部地区仍会有短延时大雨，尤其云林以南持续降雨，局部有几率发生暴雨或暴雨等级以上降雨。台气象部门 30 日发布“大雷雨实时讯息”，警戒范围包括彰化县、南投县、云林县、嘉义县、高雄市、屏东县、台东县、台中市等，并将高雄市列为超大暴雨地区，嘉义县、台南市、屏东县则是大暴雨地区。